

Саратовгэсстрой освоил в январе по генподряду 6 миллионов 629 тысяч рублей при плане 6 миллионов 200 тысяч!

ЗАКРЕПИМ В ФЕВРАЛЕ И УМНОЖИМ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэсстрой

№ 12 (1569) ♦ Суббота, 8 февраля 1975 года ♦ Цена 1 коп

Сэкономим еще 1 миллион 100 тысяч рублей

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ, РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И НОВАТОРОВ САРАТОВГЭССТРОЯ НА 1975 ГОД

Претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда КПСС, коллектив Саратовгэсстрой настойчиво борется за выполнение заданий девятой пятилетки. Изобретатели, рационализаторы и новаторы стройки вносят достойный вклад в создание материально-технической базы коммунизма и ускорение технического прогресса. За прошедшие четыре года пятилетки новаторы Саратовгэсстрой своим творческим трудом сэкономили государству 8192 тысячи рублей. За счет внедрения рационализаторских предложений сэкономлено значительное количество строительных материалов, электроэнергии, топлива, повышена производительность труда.

Обсудив задачи, поставленные в решениях декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС, в Обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, коллектив изобретателей и рационализаторов Саратовгэсстрой принимает на 1975 год следующие социалистические обязательства:

за счет внедрения в производство изобретений и рационализаторских предложений внести в рационализаторский фонд завершающего года пятилетки 1 миллион 100 тысяч рублей, в т. ч. не менее одного миллиона, — к 7 ноября;

усилить вовлечение новых масс

рабочих, специалистов и служащих к участию в техническом творчестве, изобретательстве и рационализации, направляя их инициативу на ускорение технического прогресса в строительстве, добиться, чтобы каждый десятый работающий был рационализатором;

обеспечить внедрение в производство не менее 85 процентов принятых рационализаторских предложений;

шире развивать среди изобретателей и рационализаторов социалистическое соревнование за звание «Лучший рационализатор строительства», «Лучшее подразделение по рационализации и изобретательству», «Лучшая комплексная творческая бригада»;

принимать активное участие в дальнейшем развитии новых общественных форм технического творчества, создавать творческие комплексные бригады и общественные конструкторские бюро;

усилить организационно-массовую работу по широкому вовлечению трудящейся молодежи в рационализацию и изобретательство;

довести число членов ВОИР Саратовгэсстрой до 1400 человек.

Обязательства обсуждены и приняты на VIII отчетно-выборной конференции ВОИР.

Для продукции нет основного потребителя

Керамзитовое производство входит в комплекс завода крупнопанельного домостроения КПП. Наш коллектив досрочно выполнил план минувшего года по выпуску керамзита.

Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вызвало среди рабочих, специалистов и служащих новый прилив энергии и сил. В ответ на призыв родной партии керамзитчики обязались вывести завод на проектную мощность — 125 тысяч кубометров продукции в год.

С первых же дней января коллектив взял высокий темп. За сутки выпускается до 450 кубометров керамзита. У нас есть уверенность в том, что повышенное обязательство будет выполнено досрочно. Поручкой тому — слаженная и высокопроизводительная работа коллектива.

Так, смена мастера Виктора Яковлевича Матвеева в январе выдавала до 154 кубометров керамзита — значительно больше, чем предусмотрено заданием. Дружно работают смены, которыми руководят Дмитрий Николаевич Надыбин, Николай Терентьевич Сапрыкин, Валентина Ивановна Куприна.

Основной потребитель нашей

продукции — завод КВД. Мы готовы к тому, чтобы с избытком обеспечить его потребности в керамзите. К сожалению, новое предприятие очень медленно готовится к пуску.

Вопрос о ходе строительства завода КВД в декабре прошлого года рассматривался на заседании парткома Саратовгэсстрой, где отмечались серьезные просчеты со стороны строительных и монтажных организаций, несвоевременная поставка оборудования и материалов.

Перед участниками строительства нового предприятия ставилась задача — устранить недостатки и принять меры для обеспечения сдачи завода КВД в комплексное опробование по минимальной схеме с 15 января. Но этот график сорван. Решение парткома не выполнено.

Обстановка на вновь строящемся заводе и на сегодня вызывает тревогу. В стадии строительства находятся водонапорная башня, градирня и другие службы технологического потока. Не закончен монтаж оборудования главного корпуса.

В. ВДОВИН,
член рабкорского поста.

СЕРДЕЧНО поздравляем!

Начальнику Жилстроя тов. Н. Л. СТЯПЧЕВУ, секретарю парткома тов. В. А. ПОНОМАРЕВУ, председателю стройкома профсоюза тов. И. С. БЕЛЯКИНУ, секретарю комитета ВЛКСМ тов. А. Д. БАЛДЕСКО

Администрация, партийный комитет, объединенный стройком профсоюза, комитет ВЛКСМ ордена Ленина управления Саратовгэсстрой сердечно поздравляют коллектив и вас лично с присуждением коллективу первого места с вручением переходящего Красного знамени Саратовского обкома КПСС и областного квартала прошлого года.

Выражаем уверенность в том, что рабочие, специалисты и служащие Жилстроя успешно выполнят социалистические обязательства завершающего года пятилетки и ознаменуют приближающееся 30-летие Победы над фашистской Германией досрочной сдачей в эксплуатацию с высоким качеством домов № 3а, 77, 7 и 6.

А. МАКСАКОВ,
начальник ордена Ленина Саратовгэсстрой.
Е. БАЖЕНОВ,
секретарь парткома.
В. КОПЕНКИН,
председатель объединенного стройкома профсоюза.
А. ВОЛКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

КОНКРЕТНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Большой разговор о внутренних резервах шел на открытом партийном собрании в управлении общестроительных работ Жилстроя. И вот после принципиального обсуждения единогласно принимается постановление. Оно лаконично и конкретно.

В одном из пунктов перед руководством стройки и спецуправления ставится вопрос об организации контейнерной поставки кирпича с заводов на погрузочно-разгрузочную базу Жилстроя. Цель этого мероприятия ясна:

Замечательной трудовой победой увенчали прошлый год коллективы Промстроя и субподрядных организаций, сдав в постоянную эксплуатацию второе сернокислотное производство на химическом заводе. Нынешний год для его создателей еще более сложный — предстоит ввести в действие новые мощности, в том числе две технологические линии производства двойного суперфосфата, начать с 25 марта комплексное опробование производства фосфорной кислоты.

Промстройцы, располагая более значительным фронтом, чем в прошлом году, форсируют темпы работ на пусковых объектах. Январский план по генподряду наше ведущее специализированное управление выполнило.

На снимке: вид головных объектов второго производства серной кислоты, где ударную эстафету, принятую от строителей и монтажников, несут в эти дни химики.

Текст и фото И. Сидоренко.

Как вы держите слово ОТСТАВАНИЕ ПРЕОДОЛЕВАЕМ

Испытывая большие трудности в снабжении древесиной, коллектив деревообделочного завода все же выполнил план четырех лет девятой пятилетки. На объекты строительства выданы десятки тысяч квадратных метров оконных и дверных блоков, опалубки различной конфигурации и другой продукции.

Но мы хуже работали в минувшем году. В результате как по объему, так и по номенклатуре изделий завод недополнил плановых заданий. Перебои в поступлении круглого леса вызвали недогрузку оборудования, простой бригад в первом, втором кварталах и штурмовщину во втором полугодии.

В связи с этим на завершающийся год пятилетки наша программа увеличилась на 500 тысяч рублей и составляет в целом по заводу 3510 тысяч. Она по плечу коллективу. И мы ставим перед собой цель не только выполнить план, но и дополнительно изготовить 10 тысяч квадратных метров оконных и дверных блоков, 1,5 тысячи квадратных метров опалубки, выпустить на 5 тысяч рублей товаров народного потребления. За счет более рационального раскроя пиломатериалов сэкономим 500 кубометров древесины.

Сейчас у нас идет активная подготовка к 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. В честь знаменательной даты оформляем

стенд «Они сражались за Родину». Намечаем провести встречу с ветеранами труда и участниками Великой Отечественной войны. Обновляем наглядную агитацию в свете требований декабрьского (1974 г.) Пленума ЦК КПСС и Обращения ЦК КПСС к партии, к советскому народу. В наглядной агитации отражаем главные задачи цеховых коллективов и бригад на 1975 год.

Деревообделочники неплохо начали завершающий год пятилетки. В январе выполнены заказы для всех пусковых объектов. При месячном плане выпуска валовой продукции на 210 тысяч рублей мы ее изготовили на 241 тысячу, а задание по реализации в 208 тысяч рублей перевыполнили на 7 тысяч.

Есть предпосылки к ритмичной работе и на последующие месяцы. На первый квартал нам выделяется древесины на 5 тысяч кубометров больше, чем на соответствующий период прошлого года.

Улучшая материально-техническое обеспечение, подготовку производства и рабочих мест, мы еще шире развернем социалистическое соревнование в цехах и бригадах за успешное решение тематических заданий, досрочное выполнение пятилетки. Это будет достойным ответом деревообделочников на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу.

В. КУДРЯВЦЕВ,
главный инженер ДОЗа.

избежать боя кирпича при транспортировке.

Есть пункт в адрес отделочников, которых общестроители призывают полностью освоить применение керамзитобетонных перегородок на кирпичных домах

и сборных санузлов. А наш коллектив откроет «зеленую улицу» в кирпичных домах простеночным блоком марки ПНС.

И. ШАЛАШОВ,
председатель цехового комитета профсоюза.

МНОЖИТЬ РЯДЫ БОРЦОВ ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В результате всемерного содействия партийной, профсоюзной организацией и администрацией Саратовгэсстроя, активного участия членов ВОИР из года в год повышается эффективность рационализаторской работы в подразделениях, растет творческая деятельность наших новаторов производства. Объединяясь в комплексные бригады борцов за технический прогресс, они с удвоенной энергией претворяют в жизнь свои творческие задумки. Об этом свидетельствуют данные, которые приводились на VIII отчетно-выборной конференции членов ВОИР Саратовгэсстроя, состоявшейся во Дворце культуры гидростроителей.

Освещая итоги работы и задачи на завершающий год, а также пятилетку в целом, председатель совета ВОИР М. Бондарь подкрепил тезисы примечательными цифрами и фактами. Включаясь во всенародное соревнование, наши рационализаторы обязались сэкономить за счет внедрения предложений 4,5 миллиона рублей. Фактически за минувшие четыре года экономия составила 8192 тысячи рублей.

Характерно, что из выше названной суммы наибольшая доля пришлось на определяющий год пятилетки, когда рационализаторы и новаторы внесли в государственную копилку 3490 тысяч рублей. Решающая роль в этом достижении принадлежит 37 творческим комплексным бригадам, на счету которых 136 предложений с экономической эффективностью в 2 миллиона рублей.

Опыт прошлого года показывает, подчеркнул докладчик, что следует всемерно увеличивать число творческих комплексных бригад, повышать их эффективность.

За активное участие в рационализаторской работе и ее высокие результаты коллективу в составе В. Каниюка, В. Котельникова, В. Маркова и А. Звонкова, возглавляемому начальником ПТО УДСР Г. Кузнецовым, присвоено звание «Лучшая творческая комплексная бригада Саратовской области».

Плодотворно работает комплексная бригада в УМСР в составе П. Коптева, Ю. Левина, А. Зотова, В. Мосолова и В. Былина. Такие же объединения имеются в ДОЗе, Химстрое, КПП, авторайоне, Промстрое и Жилстрое. Все они добились хороших показателей.

В этом сказывается помощь, которую оказывают рационализаторам профсоюзные организации. Активизировали руководство советами ВОИР председатели стройкомов Жилстроя—И. Белякин, УМСР—Г. Лузин, энергорайона—А. Ившин и другие. Однако в таких подразделениях, как ДОЗ, УЖДТ, авторайон,



постройкомы не интересуются состоянием дел в организациях ВОИР и не оказывают влияния на улучшение рационализаторской работы.

А какова структура экономии, полученной от внедрения рационализаторских идей? Тут тоже назывались интересные данные. 67 предложений были направлены на сокращение сроков, и экономия составила 912 тысяч рублей, или 26 процентов. Авторы 71 предложения посвятили свои поиски повышению производительности труда, что позволило

«Лучший рационализатор Саратовской области».

Совет ВОИР Саратовгэсстроя объединяет 14 первичных организаций, в которых 1357 членов. В абсолютных цифрах самые многочисленные—в Жилстрое—230 человек, УМСР—183, Химстрое—174. Затем следуют Промстрой—140, КПП—127, авторайон—96, Березовский завод по добыче и переработке нерудных материалов—90, УЖДТ—46, участок Гидромонтаж—35, СУ—5—32 и УДСР—30.

За отчетный период вышло

правленные на преодоление «узких мест» производства. По итогам смотр-конкурса позапрошлого года, как известно, первое место присуждено коллективу рационализаторов УМСР, второе—КПП и третье—Жилстрой.

У нас сейчас продолжается Всесоюзный общественный смотр использования рационализаторских предложений и изобретений в народном хозяйстве. Его итоги будут подведены до 20 января будущего года. Объявлен и проходит смотр-конкурс на лучшую организацию инфор-

равнодушному отношению к новому, привычке держаться за старину, за отжившее. Надо смелее идти на издержки и дополнительные затраты. Они окупятся сторицей.

Старший инженер УМСР, председатель совета ВОИР Н. Хухлов заявил делегатам, что новаторы-механизаторы обязались иметь на каждые 100 работающих по 10 рационализаторов.

С большим интересом было встречено выступление доцента общетехнического факультета К. Тихонова, который участвовал во Всесоюзном семинаре по проблемам внедрения достижений науки и техники. На конкретных примерах оратор показал, как важно правильно оформить и запатентовать то или иное изобретение и рационализаторское предложение. Советам ВОИР и ведущие специалисты призваны бдительно стоять на страже интересов государства и каждого автора.

Начальник лаборатории энергорайона А. Заслонов критиковал членов совета ВОИР Саратовгэсстроя за то, что они редко бывали в подразделениях и не всегда оказывали действенную помощь первичным организациям в их активизации. Новому составу совета ВОИР надо коренным образом перестроить свою работу.

Принципиальное замечание представителя энергорайона поддержал секретарь областного совета ВОИР И. Пчелинцев. Многолетний коллектив стройки, сказал Иван Федорович, имеет все предпосылки, чтобы на 14754 работающих было не 774 рационализатора, а в два-три раза больше.

В прениях также выступил старший инженер проектного отдела управления Саратовгэсстроя Ф. Махлин, инженер Жилстроя Г. Шалашов.

Конференция избрала новый состав совета ВОИР Саратовгэсстроя, делегатов на общегородскую и областную конференции. Делегаты обсудили и утвердили обязательства рационализаторов стройки на 1975 год. На первом организационном заседании председателем совета ВОИР вновь избран М. Бондарь.

А. А. СТОЯНОВ,
заместитель председателя
объединенного стройкома.

На снимке: делегаты VIII отчетно-выборной конференции ВОИР Саратовгэсстроя, активные рационализаторы (слева направо): начальник механизированной колонны УМСР Павел Михайлович Коптев, мастер АТК-1 Иван Степанович Сорокин и электромонтер УДСР Владимир Александрович Ульянов. На счету передовиков—по 5—7 предложений.

Фото И. Сидоренко.

С VIII отчетно-выборной конференции ВОИР Саратовгэсстроя

экономить 528,9 тысячи рублей, или 15,1 процента.

Цель 49 предложений—улучшение использования машин и механизмов. Экономия тоже очень ощутимая—503 тысячи рублей, или 14,6 процента. И, наконец, 91 предложение открывало новые пути сокращения расхода строительных материалов, общая стоимость которых—715 тысяч рублей, или 20,8 процента.

Естественно, возникает вопрос: получают ли люди пылливой мысли вознаграждение за свои кропотливые поиски? Да, несомненно.

Как заявил М. Бондарь, авторам рационализаторских предложений и лицам, содействующим внедрению новшеств, выплачено в прошлом году 100,1 тысячи рублей.

По пять-семь предложений на счету В. Зайченко, А. Васильева, Н. Хмелевских, Ю. Левина, И. Сорокина, Г. Кузнецова, В. Каниюка, В. Романцова, Г. Покровского и многих других активных рационализаторов стройки.

Молодому рационализатору Химстроя А. Левченко за творческие успехи присвоено звание

211 и принято вновь в члены ВОИР 269 человек, в т.ч. в прошлом году—139. Динамика, надо прямо признать, мало отрадная. Еще хуже она выглядит в соотношении с общим количеством работающих. В среднем по Саратовгэсстрою этот показатель по итогам прошлого года колеблется в пределах: пять рационализаторов—на 100 работающих. В РЭМЗ и УДСР он почти в три раза выше, а в большинстве остальных подразделений ниже общего по стройке.

Боевая задача организаций ВОИР, администрации и всей общественности, подчеркивалось на конференции,—добиться, чтобы в каждом коллективе на 100 работающих приходилось в нынешнем году не менее 10 рационализаторов. Главными застрельщиками в борьбе за массовость должны выступить советы ВОИР, администрация и профсоюзные организации.

На более высоком организационном уровне будут проводиться в дальнейшем смотр-конкурсы между подразделениями на лучшую постановку рационализаторской работы и конкурсы, на-

маши в наших подразделениях. Победители будут награждены дипломами и денежными премиями.

Выступления в прениях вылились в коллективный совет по изысканию путей активизации рационализации и изобретательства на стройке, повышению массовости, сокращению сроков внедрения предложений.

Результаты технического творчества, напомнил главный инженер Саратовгэсстроя С. Силин, находятся в прямой зависимости от того, насколько своевременно внедряются в производство новшества. Должен отметить, сказал он, что сроки внедрения предложений у нас затягиваются не по вине авторов до нескольких лет. Партия и правительство морально и материально поддерживают каждого рабочего, мастера, техника и инженера личную заинтересованность в совершенствовании технологии, экономии материалов, топлива, энергии, повышении качества и производительности труда. Вот почему не может быть места

Подготовка к празднованию

30-летия Победы советского народа и его доблестных Вооруженных Сил над фашистской Германией с первых дней нового года составляет главное содержание всей военно-патриотической, спортивно-массовой и организационной работы активистов ДОСААФ Саратовгэсстроя. Разработан и утвержден подробный план мероприятий, посвященных исторической дате.

Совместно с обществом «Знание» Саратовгэсстроя в подразделениях, Дворце культуры гидростроителей, клубе «Комсомолец» проводятся беседы, читаются лекции о великом подвиге советских людей, которые под руководством Коммунистической партии отстояли свободу и независимость социалистической Родины, принесли освобождение от коричневой чумы народам Европы.

Большой популярностью пользуются встречи участников Великой Отечественной войны с молодежью, с членами коллектива. Очень важно, чтобы на них пригласили всех бывших

Навстречу 30-летию великой Победы ГЛАВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

фронтовиков, ныне продолжающих трудиться на Саратовгэсстрое или ушедших на пенсию. Как интересно и полезно послушать юношам и девушкам воспоминания очевидцев, испытавших на себе тяготы войны.

Во всех подразделениях создаются и обновляются стенды, фототитры о Великой Отечественной войне и ее участниках, наглядная агитация.

Команды спортивно-технического клуба и мотоклуба ДОСААФ в феврале и мае под руководством Б. Иванова и Е. Леошкина совершат агитационные мотопробеги в честь Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота, 30-летия Победы над фашистской Германией.

Первичные организации ДОСААФ запланировали на январь—май по два-три стрелковых соревнования, которые за-

вершатся участием нашей сборной в городских и областных встречах.

Секции спортивно-технического клуба проведут несколько соревнований по авиамodelному, подводному, водно-моторному спорту, радиосвязи и служебному собаководству. Есть все предпосылки для того, чтобы посланцы нашего клуба вышли на уровень общегородских и областных соперников.

В мае Дню Победы мы приурочиваем массовый оборонно-спортивный праздник, в котором призваны показать свои достижения все подразделения стройки.

Широкий размах социалистического соревнования среди членов ДОСААФ стройки является основой дальнейшей активизации военно-патриотической и оборонно-массовой работы. Имен-

но это требование красной нитью пронизывает постановления нашей отчетно-выборной и общегородской конференций. В соответствии с принятыми на них решениями в ряды оборонного общества будет принято еще 2000 человек, а в первичных организациях охвачено 75 процентов от общего числа работающих.

И еще один значительный рубеж: все наши организации обязались выполнить план сбора членских взносов к 9 мая, а по реализации первого выпуска лотереи ДОСААФ СССР—к июлю текущего года.

Спортивно-техническому клубу рекомендовано обеспечить более высокое качество подготовки кадров массовых технических профессий, расширить профили курсов и пропаганду технических знаний.

Соответственно на И. Пономаренко, Б. Иванова и Е. Леошкина возложена ответственность за подготовку к началу нового сезона стрелкового тира, к маю—водно-моторной базы и кордромы, к апрелю—гаревой дорожки.

Специальное собрание оборонно-спортивного актива Саратовгэсстроя обсудит ход подготовки к празднованию 30-летия Победы и выполнение мероприятий, посвященных славному юбилею.

П. ДОНЕЦ,
заместитель председателя
комитета ДОСААФ
Саратовгэсстроя.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07, Сказак № 221.